
VERBALE DELL' ASSEMBLEA DEL 11/01/2007

ORDINE DEL GIORNO

1. Piattaforma dell' integrativo aziendale.

2. T.f.r.

Hanno presidiato l’assemblea:
Giuseppe Durante Fiom Genova
Claudio Ferrari Coordinamento RSU Genova
Luciano Carmassi RSU / RSL Genova
Rolando Barsotti RSU Genova

Partecipano all' assemblea la totalità degli operai e una buona parte degli impiegati.
65 è il numero dei lavoratori presenti in una realtà che conta circa 88 dipendenti

VERBALE

1. Piattaforma dell ' integrativo aziendale :

Esaminata la bozza pervenutaci dalle segreterie nazionali e fatta oggetto di approfondita analisi è
stata giudicata positiva nella parte normativa ma insoddisfacente nella parte economica.

Parte economica :

Il 100% dei presenti ha trovato troppo irrisoria la richiesta di adeguamento del 24 % a fronte di
indennità risalenti e ferme ad accordi di oltre 15 anni fa !!! Utile ribadire , a molti ancora sfugge ....,
che negli ultimi anni abbiamo subito tagli e decurtazioni di ogni genere , sia in termini economici
che in termini normativi e strutturali !!! dolorosamente subìti e accettati in virtù di una congiuntura
critica del nostro settore.

Ormai alle spalle il periodo di crisi, grazie anche e soprattutto alle indiscusse capacità e ad una
ferrea volontà espresse da tutti i lavoratori , si sta vivendo una fase di forte crescita e di una florida
situazione economica per cui tenendo conto che l' integrativo avrà una durata di 4 anni chiediamo di
portare la richiesta in termini percentuali ad una cifra che non deve assolutamente
essere inferiore al 40%

Da molti è stato chiesto di avere più trasparenza sul PDR, quindi sono favorevoli ad istituire un
ulteriore valore economico unico per tutti i lavoratori, in parte derivante dai risultati economici
raggiunti con il PDR. La nostra richiesta è ,a regime , di 1000 euro al raggiungimento degli
obbiettivi.
Condivisa e approvata la soluzione del rimborso a piè di lista in alberghi di 2^ categoria ( 3
stelle)sulle trasferte lunghe (ct e lt)e tutte quelle con pernottamento.
Il resto della parte economica è condivisibile e accettata così come è riportata nella bozza

.
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Indennità e varie :

Per quanto riguarda le indennità è strabiliante che nel richiedere di re-istituire quella riguardante i
lavori nel sottosuolo/alta montagna già indicata nel Ccnl si possa ancora ignorare quella che
compensi quanti operano nel luogo di lavoro più rischioso in assoluto : l'AUTOSTRADA.
In assemblea è emersa forte e chiara la volontà di chiedere ed ottenere una indennità che , alla pari
di quella già stabilita per quanti lavorano su tralicci e ponti - radio , riconosca il rischio elevatissimo
di quanti operano in autostrada!!!

INDENNITA' AUTOSTRADA

Qualcuno ha chiesto che venga ristabilita l’indennità guida e altri hanno proposto di portare
l’indennità vestiario a 10 euro.

Un atro forte dibattito c’è stato sui tempi di viaggio fuori orario di lavoro, come è scritto sulla bozza
di piattaforma non stato percepito bene, anche se però il risultato è lo stesso che chiedono i
lavoratori: TEMPI DI VIAGGIO FUORI DALL’ ORARIO DI
LAVORO REALI E AL 100%.

Parte normativa:

Per quanto riguarda la parte normativa è prevalsa la linea indicata nella bozza che è dai più
condivisa .
Da rimarcare una richiesta di maggior impegno sia economico che strutturale su un tema prioritario
com'è la sicurezza , da parte della Società !!! La consapevolezza delle lacune esistenti e da colmare ,
in materia , da parte dei lavoratori.
Così come è condiviso il paragrafo che riguarda i lavori in sub - appalto sia in termini gestionali che
di sicurezza.

2. - TFR: Con l' esaustivo intervento del funzionario Fiom Giuseppe Durante ci sono state fornite le
auspicate delucidazioni sul T.F.R. e su come verrà gestito dal 30 giugno 2007....

3. Ci sono state anche fornite alcune informazioni sul FONDO COMETA.

L' assemblea si è conclusa con l' unanime desiderio di vedere concretizzato quanto richiesto e con la
consapevolezza di dover affrontare momenti di conflittualità per poter raggiungere gli obbiettivi
prefissati !!
Se a seguito dei propositi seguiranno anche questa volta i fatti , che in un recente passato ci hanno
contraddistinto ,(reperibilità), una certa speranza sarà nostra compagna di viaggio in questa vicenda
!!!

fraterni saluti

in rappresentanza di tutti i lavoratori di Genova

RSU: Claudio Ferrari, Rolando Barsotti e Luciano Carmassi
Funzionario Fiom: Giuseppe Durante
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